

优先立案 优先审理 优先执行

我市女职工维权有了“绿色通道”

本报讯(记者周骥 通讯员赵清)在国际三八妇女节来临之际,市总工会与市中级人民法院签署《宁波市中级人民法院与宁波市总工会关于建立女职工维权“绿色通道”以及沟通机制的意见》,让多年来职工维权中的“女士优先”以规范化制度的形式落了地。

去年4月,市总工会法律援助中心接待了一位遭受家暴的吴女士,她向市总工会申

请法律援助,并诉之江北区人民法院,请求判令解除双方之间的婚姻关系。虽称多年惨遭丈夫家暴,但由于婚姻家庭生活的私密性,吴女士的举证证据不足,导致不具备法定离婚条件,损害赔偿请求权也同时受限。“类似案件成为了市总工会与市中级人民法院携手建立女职工维权“绿色通道”的契机。如果再遇此类案件,因种种原因导致受害女职工无法举证,工会方援助律师代为收

集相关证据无果,可以直接申请人民法院调查取证。”市总工会相关负责人表示。近年来,女职工遭受“孕期被辞退”、“家暴”等侵权的案例越来越多。由于女性往往是上述案件中的弱者,而如果将上述案件作为常规案件进行审理,容易出现由于案件正常审理周期长,导致受害女职工的司法救助保护滞后的情况。市总工会与市中级人民法院搭建的绿色通道,有利于进一步畅通

女职工维权渠道,切实维护好女职工的合法权益和特殊利益。据悉,深化服务女职工依法维权机制是工会职工维权工作的重点之一。去年,市工会女职委积极开展女律师服务活动,加强对侵害女职工权益典型案件的调查处理,为13名女职工提供了法律援助,为150余名女职工提供了法律代书服务。目前,全市女职工权益保护专项合同在已签集体合同中覆盖率达100%。

我市实施四大土地整治工程 到2017年完成垦造耕地12.5万亩

本报讯(孙吉晶 向璇)记者从昨天举行的全市国土资源工作会议上获悉,我市将开展垦造耕地、高标准基本农田建设、农村土地综合整治、建设占用耕地耕作层剥离与再利用四大土地整治工程。到2017年,完成垦造耕地12.5万亩,建成高标准基本农田116万亩,开展农村土地综合整治2.64万亩,全面推行建设占用耕地耕作层剥离再利用,实现全市耕地总量不减少、耕地质量和产能进一步提高。

耕地垦造工程包括滩涂围垦造地、低丘缓坡开发等。我市将加快宁海上洋涂、余姚除险治江四期、杭州湾陆中湾两侧等一批滩涂围垦工程实施进度,实施垦造耕地10.6万亩。滩涂围垦造地必须开发成水田。

高标准基本农田建设中,将结合实施“千万亩标准农田质量提升工程”、现代农业园区、粮食生产功能区、农田水利标准化建设,提高耕地质量和粮食生产能力。实现116万亩高标准基本农田与80万亩粮食生产功能区范围重叠、用途统一。同时推进余姚、宁海、鄞州3个国家级高标准基本农田示范区和慈溪省级高标准基本农田示范区建设,建成一批集中连片旱涝保收的基本农田“万亩方、千亩方”保护示范区。

建设占用耕地耕作层剥离与再利用工程,所有农转用建设项目应当将占用耕地的耕作层进行剥离,用于垦造耕地项目、高标准基本农田建设项目、农村土地综合整治项目、建设用地复耕等,提高新造耕地质量和产能。

据介绍,今年全年将完成垦造耕地2.4万亩,建设高标准基本农田30万亩,综合整治农村土地5700亩。

我市开展绿地树木认养活动 今年将推出近250公顷绿地和2532株树木

本报讯(记者曹爱方 通讯员朱琼)笔者昨天从市城管局获悉,为提高市民爱绿护绿的意识,今年我市将继续推出96块249.8公顷绿地和2532株树木供广大市民和单位认养认管。

这96块绿地遍及海曙、江东、江北、镇海、北仑、鄞州等6区。其中,海曙区推出21块绿地,包括南塘公园、濠河公园、南站广场等;江东区推出26块绿地,包括大朱家休闲广场、庆安公园、长丰公园等;江北推出10块绿地,涉及槐树路沿江景观绿带、江北公园、大闸路等。此外,镇海、北仑、鄞州也分别推出了十余块绿地。

2532株树木主要集中在海曙的天马广场绿地、月湖景区,江东的长塘河、七塔寺和大步公园,江北的白沙古村群、桃源小区绿地,以及鄞州区的鄞州公园东侧绿地、科技路道路绿地、鄞州大道。

据了解,城市绿地、树木认养期限最低不少于1年,期满可以续签。认养认管城市绿地在500平方米以上或认养认管树木10株以上的,可以设置认养认管标志。

据了解,我市绿地树木认养认管活动主要是在专业园林管理单位的指导下,对城区绿地开展认管和辅助性的养护活动。有意愿认养认管的单位和个人,可以与各区城管局或园林处联系。

链接 各区城管部门联系电话

- 海曙区城管局(绿化办):87103139 江东区城管局(绿化办):87713972 江北区城管局:87355638 镇海区城管局(绿化办):86268041 北仑区城管局(绿化办):86781318 鄞州区园林处:28819757

妇科恶性肿瘤 侵袭年轻女性

专家支招:平时自检,定期到医院体检

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员庞贤郑瑜)笔者从宁大附属医院、鄞州人民医院等各大医院妇科了解到,宫颈癌、卵巢癌等妇科恶性肿瘤发病率逐年升高,并出现年轻化趋势。

宁大附属医院妇一科劳佩维主任说,随着人们保健意识越来越强,妇科疾病检出率也呈现逐年增高趋势。世界卫生组织的一项调查显示,中国女性40%以上患有妇科病,其中已婚妇女患病率在70%以上。我市的情况同样不乐观,宁大附属医院妇二科的一份统计数据表明,卵巢癌这一妇科恶性肿瘤发病率有逐年增高趋势,该科2011年仅收治12例,2013年已达到21例,其中最年轻的患者只有16岁,二三十岁的女性很多见。

其实,癌症有个发展过程。宫颈糜烂、子宫肌瘤等常见妇科病,如果不加以重视和及时治疗,容易发展成癌症。

卵巢癌症状比较隐蔽,早期很难发现,一旦有自觉症状往往到了中晚期。专家建议女性定期体检,B超等检查可早期发现卵巢异常变化,对于宫颈癌,最好的预防办法是每年做一次宫颈细胞涂片检查。

不少女性腹部不舒服的时候经常会担心自己是否患上妇科肿瘤,但是又不愿意去医院检查。对于妇科肿瘤,女性朋友应注意以下四个方面的观察,从而尽早发现情况,早诊早治。

一是观血。绝经后出血、接触性出血和月经血增多、周期紊乱等,常常因宫颈或官体生肿瘤所致。因此,除正常月经以外的出血都要究其原因,对症诊治。

二是观带。脓性白带、血性白带、米泔样白带、水样白带等都是不正常的。

三是自摸肿块。肿瘤发展到一定程度,自己也能触摸到,所以要养成自检习惯。清晨,空腹排解完大小便,平卧于床,略弯双膝,放松腹部,用双手在下腹部按触,由轻浅到重深,肿瘤是可以摸到的。

四是感觉疼痛。下腹部、腰背部、骶尾部疼痛等应引起重视。



我为妈妈洗次脚

为迎接三八妇女节,前天,鄞州区钟公庙街道都市森林社区举行“我为妈妈洗次脚”活动,女儿、儿媳通过为妈妈、婆婆洗脚,表达感恩之情,弘扬传统美德。(丁安 吕陈佳 摄)



昨天,居住在江东中山社区的3位在职党员女医生无偿为独居和空巢老人检查身体,并送上日常药品,以此迎接妇女节的到来。(丁安 许静 摄)



昨天下午,江东区举行第二届“红袖书香节”主题活动。会上,百丈街道居民汪海芳等25人荣获第九届“美丽妈妈”荣誉称号。(徐能 张瑶 龚诗会 摄)

江东交警十天破获三起骗保案

本报讯(记者王晓峰 通讯员张金星)昨天下午,安诚财产保险股份有限公司的工作人员带着锦旗来到江东交警大队,感谢交警帮助侦破一起汽车骗保案。最近一段时间,我市汽车骗保案激增,仅江东交警大队十天就破获了三起。

今年2月17日,交警和保险公司先后接到李明(化名)报警,称2月15日晚上10时许,他手下的重型吊车司机王军(化名)在江东水产市场附近路段倒车时不慎与行人周泰(化名)发生碰撞。

接警后,保险公司工作人员立即前往医院探访,交警部门也约谈了吊车驾驶员王军。在做笔录时交警发现了不少疑点:交通事故中有人受伤,当事人为什么不第一时间报警?此外,伤者的病历资料上未注明因交通事故引起“腰一椎压缩性骨折1/2”,且肇事者与伤者两人对于事故的说法不一致。

交警调取了当晚的监控视频,没有发现吊车的行车路线。最后,王军终于承认报假案并试图骗保。王军在第二次做笔录时称,2月15日,他在工地上忙着操作吊车,一个不小心吊车上的挂钩把站在大货车上的周泰刮倒了,因为治疗费用较高,所以双方商量好,使出了这么一招。

考虑到王军作案未遂,根据相关规定,交警部门让其撤案并写保证书。不料就在此时,老板李明去东郊派出所报了案,希望警方能够出一个事故证明,以此向保险公司索赔。

这让交警和保险公司产生了新的怀疑,如果王军所说“吊车挂钩刮倒人”是真的,就可以找保险公司索赔,何必多此一举呢?交警和保险公司立即将情况通报给了派出所,刑侦部门随后介入调查。

最终的调查结果是,伤者是自己在避让吊车挂钩时不小心摔下去的,而且王军的特种车辆驾驶证已过期两年了。老板李明、司机王军、伤者周泰以及其他的委托人目前已被江东公安分局依法采取了强制措施,此案还在进一步调查处理中。

生命日记:54天的生死搏斗

我市首例人感染H7N9禽流感病人昨出院

本报记者 蒋炜宁 通讯员 罗央清

昨天,我市首例人感染H7N9禽流感病人——安徽籍的小刘经历了54天的生死搏斗,康复出院。

12天后禽流感病毒转阴

“1月10日晚,他从镇海转入我院,用专业术语讲是极危重病人,肺几乎全白。”二院重症监护室主任许兆军清楚地记得当天的情景。那天,白衣天使们全副武装,戴上N95口罩,穿上隔离服,戴上手术帽和防护眼镜,穿上鞋套。从此,陪伴小刘闯过了一个个生死关卡。做工人肝来过滤干净炎症因子。头三天连续72小时置换血浆。一波未平,一波又起,病人胆红素突然升高到129(正常值为20以下),肝功能异常。许兆军仔细检视了与之相关的药物,果断停药,幸好3天后恢复正常。

第4天病人小便排排。一项项检查展开,在血相里发现了溶血性球菌,尿管里也检出这种细菌,此刻小刘的体内还有禽流感病毒。

肾脏保卫战打响。每两小时为一周期,根据超滤出来的废液、引流出来的液体,还有排泄物,结合补液后血压及人体皮肤的干燥程度,细微调整液体总量,确保体液动态平衡。

12天后,病人的禽流感病毒指标转阴了,肺部感染得到控制。

拉肚子,发烧,肠道菌种失调

好体能也是与疾病斗争的一大资本。营养制剂通过空肠管、静脉注射流入,但小刘

还是瘦了十多公斤。从医学角度讲,多一次管路插入,就会多一重感染的机会,尤其是身体虚弱的病人更经不起感染折腾。人感染H7N9禽流感病毒指标转阴后,防感染成为重中之重。

1月22日一次查房医生发现小刘的肚子鼓胀。随后,他在1月24日、2月3日出现严重腹泻,最多一天拉了8次。医生认为是前阵子为了保命用了大量的抗菌药物,造成了肠道菌种失调。数天后,腹泻止住了。“每天在做先保哪个的选择题。肺部感染控制住了,肾脏也保护好了,接下来要尽快恢复他的体能。”许兆军说,小刘一直处于镇静状态,也就是浅昏迷中。这样做的好处至少有两点,一是镇静中呼吸频率较清醒时低,能有效保护他的肺部;二是减少了情绪波动对治疗进程的影响。

但镇静状态也有不利因素——胃肠蠕动减弱,功能恢复慢。2月7日上午,许兆军再次守在小刘的病床旁,关闭镇静泵,一直从上午9时守至下午5时。

“感谢社会对我的关注”

自主呼吸、进食,一点点回归正常生活。从知道活过来的那一刻起,小刘渴望回归正常生活的念头一点点地强起来。“我要喝水,口渴渴!”他用手势表达了这一再普通不过的意愿。

接下来,只要有医生去查房,小刘就指着身上的各种管子,一遍遍地问何时能拔掉。2月8日,呼吸机拔掉。2月9日,血管导管、尿管、深静脉留置管、动脉测压管相继拔掉。2月11日,胃管也拔掉了。此前,在胃部插管的情况下,连续两天由护士一小勺一小勺地慢慢喂小刘米汤。看他吃得饱,消化得好,医生才做出此决定。年轻人活泼的本性显露无遗,生机一点点回归。

小刘才一点点回忆起整个过程:他得了禽流感,转院,然后数度病危,家人已在重症监护室门外的长椅上,和衣而睡地守了很久,每天下午的半个小时开放时间定时来探视他。2月中旬的一天,从收音机里,他得悉浙江首例人感染H7N9禽流感病人治愈出院。在跟医生的笔谈中,他得知二院前后收治的三人中,一人很快转阴出院,一人没能挺过来。而他自己是宁波首例感染者,幸运地活了过来。也知道为救治他,医院花了五六十万的医疗费用。他一天天康复,于2月19日下午2时从重症监护室转至呼吸内科。经过半个月的后续治疗,气管切口封闭,肢体功能恢复。昨天,记者在二院17楼的病房里见到了他,戴一副黑框眼镜,五官清秀,年轻的脸庞朝气蓬勃。“感谢社会对我的关注,特别感谢许主任和他的团队。”他在智能手机上输入了这段话。“吃鸡,鸡腿上有血丝。”这是他眼中的病因。H7N9禽流感,改变了他的命运,也改变了他一家的生活,同时改变了很多个家庭和宁波这座城市的生活节奏。截至目前,宁波共报告人感染H7N9禽流感病人15例,其中,9例康复出院,2例危重病例仍在院治疗。

惊蛰备春耕不停歇

“助农增收送服务”农技下乡活动昨举行

本报讯(翁杰 孙吉晶)俗话说,到了惊蛰节,春耕不能歇。昨天正是二十四节气中的惊蛰,宁波、慈溪两级农技、农机、畜牧、林特专家赶到慈溪市龙山镇海甸戎村,开展“助农增收送服务”大型科技下乡活动。

“巨峰葡萄秧苗还有吗?”“给我一把翠冠梨的树苗。”上午8时许,海甸戎村的农技服务台前,围着不少等待领取秧苗的农户。据慈溪林特技术推广中心徐永江介绍,现场准备了巨峰葡萄、翠冠梨等优质经济作物种苗,免费发给农户,鼓励他们尝试种植。

此外,活动现场还设有多个区域,向众多闻讯前来的种植大户提供农技、畜牧兽医技术咨询,推介优质种子种苗以及林特新品种,宣传农机政策,宣传农业法律法规等。

与科技下乡活动同步进行的还有宁波市春耕农业生产信息发布会。会上,农业专家向农业合作社和农业龙头企业负责人介绍了最新的农业、农技政策,并解答他们的问题。龙山镇田央村经济合作社社长黄远平表示,在活动和信息发布会中他获得了不少最新的春耕信息,回村后将帮助指导农户落实春耕生产。



义诊服务“零距离”

前天下午,白鹤街道社区卫生服务中心医务人员来到周浦渡社区辖区内的宁波蔬菜市场,开展“党员志愿者服务群众零距离”义诊活动,免费为市场经营户进行眼科、儿科、内外科、妇科检查,并提供医疗咨询服务。据悉,自去年11月起,该社区卫生服务中心每月组织志愿者到辖区各单位、小区义诊。(李超 严龙 章方儿 摄)